



新闻追梦 我们奔跑在路上

在记录中见证 在责任中前行

□本报记者 陈书洁



在晨曦与夜幕中,有这样一群人,他们默默地守护着城市,努力为我们打造舒适、宜居的生活环境。他们是城市的管理者、城市的“幕后英雄”,他们当中有城管执法人员、市政工人、环卫工人……

作为一名记者,在记者节这个特别的日子里,回顾自己的采访经历,那些与他们一起走过的日子如同一幅幅生动的画卷,在我眼前徐徐展开。

我清晰地记得第一次采访城管执法人员的情景。那是一个炎热的夏日午后,整座城市仿佛被置于一个巨大的蒸笼之中。我跟随城管执法人员来到街道上,他们正准备对违规摆摊的流动商贩进行劝导。他们身上的制服早已被汗水浸透,但他们依然冷静、耐心地与流动商贩们一一沟通,既坚守原则,又充分听取流动商贩们的困难和诉求,努力寻求既符合城市管理规范,又能为流动商贩排忧解难的解决方案。那一刻,我看到的不是刻板的执法者,而是充满温情和智慧的城市管理者。

2022年7月22日下午,我走访街头,目睹了市市政环卫服务中心工作人员顶烈日、冒酷暑,奋战在中心城区大街小巷,疏通污水井、清掏雨水井、排查排水管网,用汗水冲刷城市“血管”的动人场景。工作人员掏挖窨井时,井下的气味刺鼻难闻,但他们毫无怨言,小心翼翼地清理着窨井内的杂物,手

上、脸上沾满了污渍。他们的敬业与坚守让我深受触动,正是他们的辛勤付出,保障了城市排水系统的畅通,避免了内涝的发生。

在污水管道检测工作中,工作人员借助 QV 潜望镜、RSM-ATR (A) 全地形检测机器人,对市政排水管道进行专业检测,全面排查管道病害,精确定位病害位置,再根据这些数据进行“会诊”,制定合适的“治疗方案”,为后续的管道清淤疏通、病害维修养护作业等提供第一手技术支撑。我不禁感叹:科技赋能,让我们的城市管理更高效。

每当夜幕降临,华灯初上,我就会想到,那一盏盏明亮的路灯背后,是路灯管理所工作人员的辛勤付出。我曾见证他们爬上高高的路灯杆,认真检查每一盏路灯,确保市民在夜晚出行时更明亮、更安全。无论是寒风刺骨的冬天,还是酷热难耐的夏季,他们的工作从未间断。

排水设施养护和桥涵设施养护同样至关重要,工作人员在风雨中坚守岗位,检查排水口是否畅通;在桥梁下,仔细查看桥涵的结构是否安全。他们的工作看似平凡,却关系到城市的正常运转和市民的生命安全。

这些采访经历,让我深感责任重大。作为一名记者,我见证了城市的发展,记录了那些为城市默默奉献的人们故事。未来,我将继续坚守岗位、深入一线,用更敏锐的视角、更深刻的思考、更生动的笔触,记录城市的变迁,传递百姓的心声,为办好让人民满意的“市民报、生活报、社区报、全媒报”不懈努力。②3

坚守初心 传递温暖力量

□本报记者 曹蕊

在每一个清晨,当城市还在晨曦的洗礼中慢慢苏醒,我们已经奔波在采访的路上;在每一个深夜,当万家灯火渐次熄灭,我们仍在电脑前敲打着键盘,整理着一天的采访素材……

作为一名晨报的记者,我深知自己肩负着“通达民意、服务生活”的重任。记者节来临之际,回顾过往的采访经历,我感慨万千。

在采访中,与人社部门的沟通交流,让我深切感受到各项利企惠民政策的温度和力量。我曾多次走进招聘会现场,采访那些怀揣着梦想和希望的求职者,他们眼中的期待,以及在人社部门的精准服务下找到心仪工作后的喜悦,让我切实体会到了稳岗就业政策的落地生根。人社部门还通过举办各类职业培训,搭建广阔就业平台,为无数家庭带来稳定的收入和对未来的信心。人社部门的工作,不仅是一个个数字、一项项指标,更是一个个鲜活人生的改善。我为人社部门的努力点赞,也为自己能够见证和传递这些温暖的故事而感到自豪。

采访电力部门的经历同样让我印象深刻。炎炎夏日,当我们在空调房里享受清凉时,电力工作者却在高温下坚守岗位,为保障电力供应默默付出。今年7月份,持续的高温天气让电力供应面临“大考”。我跟随电力工作者的脚步,穿梭在城市的大街小巷,亲身感受那份炽热与责任。为了应对突发的电力故障,电力工作者时刻待命,以最快的速度奔赴现场,冒着高温酷暑进行抢修,他们的衣裳一次次被汗水浸透,又一次次被烈日烤干。

那天,我对电力工作者的辛苦有了更深刻的体会,正是他们的无私奉献,确保了城市的灯火通明,支撑着社会的正常运转。

城市的发展,离不开各个部门的协同努力、倾情奉献。宽阔的道路、现代化的建筑、优美的公园游园……每一处都凝聚着无数劳动者的心血和汗水。作为一名晨报的记者,我的使命就是将这些发展成果展现给更多人,让大家共同感受南阳高质量发展的铿锵步伐。

“通达民意、服务生活”,是我们晨报的办报宗旨。在工作中,我始终努力践行这一宗旨,倾听百姓声音,关注民生福祉。还记得刚刚走上记者岗位那年,几位白发苍苍的老人到报社求助,因为单位未按照规定及时缴纳职工医疗保险费,他们无法享受退休待遇。我的报道,引起相关部门的重视,最终,老人们的医保报销问题得到了有效解决。那一刻,我深深体会到了媒体的力量,更加坚定了以新闻报道“通达民意、服务生活”的信心和决心。践行媒体助政,我们在政府部门与广大群众之间搭建起“连心桥”,促进政策落地落实;关注百姓福祉,民呼我应、办好实事,努力为百姓解决急难愁盼问题,持续提升百姓的获得感、幸福感、安全感和满意度。

当然,记者这份工作并非一帆风顺,在采访中,困难、压力和误解时有发生,但正是这些挑战,让我不断成长、不断进步。在未来的日子里,我将继续坚守初心、牢记使命,以手中的笔和镜头,用心用情记录更多的温暖与感动。②3

